

第六十九期

乐山市五通桥区教师进修学校 乐山市五通桥区教育科学研究室 乐山市五通桥区教师发展中心

编

2022年11月10日

让党的二十大精神进课堂

——五通桥区党员教师参加乐山市集体备课纪实

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,坚定推动党的二十大精神在乐山教育系统落地生根、开花结果,11月3日下午2-6



时,乐山市教育科学研究所组织开展了乐山市教育系统"学习贯彻二十大精神,一校一堂思政精品课"全市党员教师集体备课活动。五通桥区教研室主任李安明组织全区中小学、幼儿园党员主备教师和部分教研员,一同参加了此项活动。

第一个环节进行的是教学观摩。乐山一中党员教师邹念执教 的"学习贯彻二十大精神"高中思政课《我们的家乡相当美》, 市教科所中学道德与法治教研员刘娟进行了点评。邹老师从马边、 五通桥西坝镇等区(县)乡村变化入手,通过"寻美""悟美" "求美"为主线,赞颂了以习近平同志为核心的党中央的乡村振 兴战略取得的显著成效。接着观摩了乐山市实验小学党员教师祝 君平采用微课的形式执教的"学习贯彻二十大精神"小学思政课 《童心向党 红心传承》, 市教科所中学语文教研员周平英进行 了点评。祝老师通过视频课件展示和孩子通俗易懂的语言,向大 家展示了中国共产党的光辉历程,以及市实验小学与美姑对口援 建中表现出的感人事迹,激发了孩子们爱党爱国爱人民的情怀。 随后观摩了乐山外校党员教师杨玲采用说课的形式执教"学习贯 彻二十大精神"初中思政课《探究学习"中国式现代化"》,市 教科所中学历史教研员田玉坤进行了点评。杨老师以"回顾非凡 十年""展望未来十年"为主线,有主题、有研究、有中心的对 党的二十大报告进行了宣讲,结合专业知识教育引导学生深刻理 解社会主义核心价值观,自觉弘扬中华优秀传统文化、革命文化、 社会主义先进文化。

第二个环节是专家宣讲。由乐山师院马克思主义学院副院长赖伟以《关于党的二十大精神进课堂的几点体会》为题进行专题

讲座。赖院长在讲座中,从教师"如何全面准确地把握党的二十 大精神""如何用课程思政的理念方法将党的二十大精神融入课 堂, 润物细无声""如何结合学生实际, 关注'学生的关注'" 等方面详细指导了全市党员教师如何搞好"学习贯彻二十大精神" 思政课教学。他强调,要在党的二十大精神的引领下,推动学校 教师学深悟透,把握核心要义,将党的二十大精神第一时间融入 学校思想政治教育: 用课程思政的方法渗透党的二十大精神, 需 要把握时机,与授课内容无缝对接。





高中思政课《我们的家乡相当美》摩现场 初中思政课《探究学习"中国式现代化"》说课观摩现场

最后,由市教科所支部书记、所长许泽能对"学习贯彻二十 大精神,一校一堂思政精品课"活动进行了安排部署。他希望全 市各校贯彻落实党中央的决策部署要求,把党的二十大精神融入 教育教学、融入课堂、融入思政课, 用党的科学理论武装学生, 用党的初心使命感召学生,教育引导广大青年学生坚定不移听党 话、跟党走,让党的二十大精神第一时间"带着热气"进教案、 进课堂。用自己的实际行动认真落实市委关于实施科教兴国战略 的乐山实践重点任务。为全面推进乐山教育现代化,全力建设教 育强市做出自己应有的贡献。

观摩结束后,区教研室主任李安明组织全区参会教师进行了现场集体备课说课,并就五通桥区如何落实此项工作进行了安排。他重申了本次活动目标,即"让有信仰的人讲信仰。围绕学习贯彻二十大精神,党员教师都讲思政课,以讲促学,形成一校一堂思政精品课,打造一支'政治要强、情怀要深、思维要新、视野要广、自律要严、人格要正'的党员教师队伍,着力推动学校思政课建设改革创新,推动党的二十大精神全面融入学校思政教育教学全过程。"并要求全区所有党员教师要深刻领悟党的二十大精神。确保活动覆盖到每一所中小学校和幼儿园,确保每校、每一位党员教师都有一堂学习二十大精神思政精品课。



区教研室主任李安明主持现场集体备课说课